ΑΣΚΗΣΕΙΣ 
1. Έλεγχος Προγράμματος

1. Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει έναν διψήφιο θετικό ακέραιο (θεωρήστε ότι ο χρήστης θα εισάγει έναν τέτοιο ακέραιο), να αντιμεταθέτει τα ψηφία του και να εμφανίζει τον νέο αριθμό. Για παράδειγμα, αν ο χρήστης εισάγει την τιμή 72, το πρόγραμμα να εμφανίσει 27. Χρησιμοποιήστε μία μόνο μεταβλητή.
import java.util.Scanner;
public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{


int i;



Scanner input = new Scanner(System.in); 


System.out.print("Enter number between 10 and 99: ");



i = input.nextInt(); 


i = 10*(i%10) + i/10;



System.out.println("Number: " + i);


}

}
Σχόλια: Ο όρος (i/10) υπολογίζει τις δεκάδες του αριθμού και ο όρος (i/10) τις μονάδες του. Για να δημιουργήσουμε τον επιθυμητό αριθμό πολλαπλασιάζουμε τις μονάδες με 10 και προσθέτουμε τις δεκάδες.

2. Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει δύο πραγματικούς αριθμούς και να εμφανίζει την απόλυτη τιμή του αθροίσματός τους.
import java.util.Scanner;
public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{



float i, j, sum;



Scanner input = new Scanner(System.in); 



System.out.print("Enter number: ");



i = input.nextFloat(); 


System.out.print("Enter number: ");



j = input.nextFloat(); 


sum = i+j;



if(sum > 0)



System.out.println("Abs: " + sum);




else



System.out.println("Abs: " + -sum);



}

}
3. Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει δύο πραγματικούς (π.χ. a και b) και να εμφανίζει τη λύση της εξίσωσης a*x + b = 0, αν υπάρχει.

import java.util.Scanner;
public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{



float a, b;



Scanner input = new Scanner(System.in); 



System.out.print("Enter number: ");



a = input.nextFloat(); 


System.out.print("Enter number: ");



b = input.nextFloat(); 


if(a == 0)


{



if(b == 0)




System.out.println("Infinite solutions");



else




System.out.println("There is no solution!");


}


else



System.out.println("The solution is: " + -b/a);


}

}
4. Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει τις τιμές τεσσάρων προϊόντων και να εμφανίζει τη μεγαλύτερη τιμή.
import java.util.Scanner;
public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{



float i, j, k, m, max;



Scanner input = new Scanner(System.in); 



System.out.print("Enter price: ");



i = input.nextFloat(); 


System.out.print("Enter price: ");



j = input.nextFloat(); 


System.out.print("Enter price: ");



k = input.nextFloat(); 


System.out.print("Enter price: ");



m = input.nextFloat(); 


if(i > j)


{




max = i;


}



else


{




max = j;


}



if(k > max)


{




max = k;


}



if(m > max)


{




max = m;


}



System.out.println("Max price: " + max);


}

}
5. Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει τρεις ακεραίους και αν το άθροισμα οποιουδήποτε ζευγαριού είναι ίσο με τον τρίτο ακέραιο να εμφανίζει τους ακεραίους που εισήγαγε ο χρήστης με τιμή στο [0, 10]. Αλλιώς, να διαβάζει άλλους τρεις ακεραίους και να εμφανίζει πόσοι από αυτούς είναι πολλαπλάσιοι του 6 ή διαφορετικοί από το 20.
import java.util.Scanner;
public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{



int i, j, k, cnt;



Scanner input = new Scanner(System.in); 



System.out.print("Enter number: ");



i = input.nextInt(); 


System.out.print("Enter number: ");



j = input.nextInt(); 


System.out.print("Enter number: ");



k = input.nextInt(); 


if((i+j == k) || (j+k == i) || (i+k == j))


{



if(i >= 0 && i <= 10)




System.out.println("Number: " + i);




if(j >= 0 && j <= 10)




System.out.println("Number: " + j);




if(k >= 0 && k <= 10)




System.out.println("Number: " + k);



}


else


{



System.out.print("Enter number: ");




i = input.nextInt(); 



System.out.print("Enter number: ");




j = input.nextInt(); 



System.out.print("Enter number: ");




k = input.nextInt(); 



cnt = 0;




if((i%6 == 0) || (i != 20))




cnt++;



if((j%6 == 0) || (j != 20))




cnt++;



if((k%6 == 0) || (k != 20))




cnt++;



System.out.println("Total: " + cnt);



}


}

}
2. Βρόχοι Επανάληψης
1. Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει έναν ακέραιο που να ανήκει στο [0, 170], να υπολογίζει το παραγοντικό του και να το εμφανίζει. Το παραγοντικό ενός θετικού ακεραίου n, όπου n ≥ 1, είναι το γινόμενο των ακεραίων από το 1 μέχρι και το n, δηλαδή 1×2×3× ... ×n. Το παραγοντικό του 0 είναι 1 (0!=1).

import java.util.Scanner;
public class Test 

{


public static void main(String[] args)


{



int i, num; 



double fact;



Scanner input = new Scanner(System.in); 


System.out.print("Enter number in [0, 170]: ");



num = input.nextInt(); 



if(num >= 0 && num <= 170)



{




fact = 1; /* Θέτουμε αρχική τιμή ίση με το ένα, για να γίνει σωστά ο υπολογισμός του παραγοντικού. */




for(i = 1; i <= num; i++)



{




fact = fact*i;



}


/* Σε περίπτωση που ο χρήστης εισάγει την τιμή 0, τότε ο for βρόχος δεν εκτελείται, γιατί η συνθήκη (i <= num) είναι ψευδής, αφού i = 1 και num = 0. Επομένως, η τιμή που θα εμφανιστεί θα είναι η αρχική τιμή της fact, δηλαδή 1, η οποία είναι και σωστή αφού 0! = 1. */




System.out.println("Factorial: " + fact);


}


else



System.out.println("Error: Number should be within [0, 170]"); 

}
}
Σχόλια: Ο λόγος που επιλέξαμε ο τύπος της μεταβλητής fact να είναι double είναι για να εμφανίσουμε το παραγοντικό περισσοτέρων αριθμών. Αφού η μέγιστη τιμή που μπορεί να αποθηκευτεί σε μία double μεταβλητή είναι ~10308, η είσοδος περιορίζεται μέχρι τον αριθμό 171, γιατί το παραγοντικό του 171 ξεπερνάει το 10308. Αν είχαμε χρησιμοποιήσει τον τύπο int (θεωρώντας ότι το μέγεθός του είναι 4 οκτάδες) το πρόγραμμα θα εμφάνιζε σωστά μόνο τα παραγοντικά των αριθμών από 0 μέχρι και 12. Ας θεωρήσουμε ότι ο χρήστης εισήγαγε την τιμή 20 και να αναλύσουμε τις τρεις πρώτες επαναλήψεις:

1η επανάληψη. Η τιμή του i γίνεται 1, άρα η συνθήκη i <= 20 είναι αληθής και η τιμή του fact γίνεται fact = fact*i = 1*1 = 1.

2η επανάληψη. Η τιμή του i γίνεται 2, άρα η συνθήκη παραμένει αληθής και η τιμή του fact γίνεται fact = fact*i = 1*2 = 2.

3η επανάληψη. Η τιμή του i γίνεται 3 και fact = fact*i = 2*3 = 6.

Επομένως, στις τρεις πρώτες επαναλήψεις έχει υπολογιστεί το γινόμενο των αριθμών 1×2×3. Παρομοίως, με τις επόμενες επαναλήψεις υπολογίζεται το παραγοντικό του αριθμού που εισήγαγε ο χρήστης. 

2. Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει έναν θετικό ακέραιο n και να επαληθεύει τη μαθηματική ταυτότητα: 1 + 3 + 5 + ... + (2n-1) = n2.
import java.util.Scanner;
public class Test 

{


public static void main(String[] args)


{



int i, num, sum; 



Scanner input = new Scanner(System.in); 


System.out.print("Enter number > 0: ");



num = input.nextInt(); 



sum = 0; /* Θέτουμε αρχική τιμή ίση με το μηδέν, για να γίνει σωστά ο υπολογισμός του αθροίσματος. */



for(i = 1; i <= 2*num-1; i+=2)




sum = sum + i;


if(sum == num*num)




System.out.println("Verified");



else




System.out.println("Not Verified");


}

}
Σχόλια: Ουσιαστικά το αριστερό τμήμα της ταυτότητας είναι το άθροισμα των περιττών αριθμών από το 1 μέχρι και το 2*num-1. Ας θεωρήσουμε ότι ο χρήστης εισήγαγε την τιμή 3:

1η επανάληψη. Η τιμή του i γίνεται 1, άρα η συνθήκη i <= 5 είναι αληθής και η τιμή του sum γίνεται sum = sum+i = 0+1 = 1.

2η επανάληψη. Η τιμή του i γίνεται i+=2 = i+2 = 1+2 = 3, άρα η συνθήκη παραμένει αληθής και η τιμή του sum γίνεται sum = sum+i = 1+3 = 4.

3η επανάληψη. Η τιμή του i γίνεται 5 και sum = sum+i = 4+5 = 9.

Η τιμή του i γίνεται 7, ο βρόχος τερματίζεται και η ταυτότητα επαληθεύεται.

3. Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει δύο ακεραίους και να εμφανίζει το άθροισμα των μεταξύ τους ακεραίων. Για παράδειγμα, αν ο χρήστης εισάγει τις τιμές 3 και 8 το πρόγραμμα να εμφανίζει 22, γιατί 4+5+6+7 = 22. Το πρόγραμμα πρέπει να ελέγχει ποιος από τους δύο ακεραίους είναι ο μεγαλύτερος και να ενεργεί ανάλογα.
import java.util.Scanner;
public class Test 

{


public static void main(String[] args)


{



int i, j, sum; 



Scanner input = new Scanner(System.in); 



System.out.print("Enter number: ");



i = input.nextInt(); 



System.out.print("Enter number: ");



j = input.nextInt(); 



sum = 0;



if(i < j)



{




for(i = i+1; i < j; i++)





sum = sum + i;



}



else


{




for(j = j+1; j < i; j++)





sum = sum + j;



}



System.out.println("Result = " + sum); 


}

}
Σχόλια: Στην περίπτωση που ο χρήστης εισάγει τους ίδιους ακεραίους, τότε η συνθήκη στο δεύτερο for είναι ψευδής και δεν θα εκτελεστεί η επανάληψη. Μετά, το πρόγραμμα εμφανίζει την τιμή του sum που είναι 0, το οποίο είναι σωστό αφού δεν υπάρχει κανένας ακέραιος ανάμεσά τους.

4. Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει έναν ακέραιο στο [1, 10] και να εμφανίζει την προπαίδεια του αριθμού. Για παράδειγμα, αν ο χρήστης εισάγει τον αριθμό 5, το πρόγραμμα να εμφανίζει: 1*5 = 5, 2*5 = 10,  ..., 10*5 = 50. Το πρόγραμμα να υποχρεώνει τον χρήστη να εισάγει αριθμό που να ανήκει στο [1, 10]. Αν δεν εισάγει αριθμό στο [1, 10], η διαδικασία εισαγωγής να επαναλαμβάνεται.

import java.util.Scanner;
public class Test 

{


public static void main(String[] args)


{



int i, num; 



Scanner input = new Scanner(System.in); 



while(true)



{




System.out.print("Enter number [1-10]: ");




num = input.nextInt(); 




if((num >= 1) && (num <= 10))





break; /* Αν ο χρήστης εισάγει αριθμό που ανήκει στο [1-10], τερματίζουμε την επανάληψη. */



}



for(i = 1; i <= 10; i++)




System.out.println(i + " * " + num +  " = " + i*num);


}

}
5. Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει 10 ακεραίους και να εμφανίζει πόσες φορές ο χρήστης εισήγαγε διαδοχικές τιμές. Για παράδειγμα, αν ο χρήστης εισάγει: -5, 10, 17, -31, -30, -29, 75, 76, 9, -4, το πρόγραμμα να εμφανίζει 3 λόγω των ζευγαριών: {-31, -30}, {-30, -29} και {75, 76}.
import java.util.Scanner;
public class Test 

{


public static void main(String[] args)


{


int i, num, last, suc;



Scanner input = new Scanner(System.in); 



suc = 0;



System.out.print("Enter number: ");



last = input.nextInt(); /* Αρχικά, διαβάζουμε τον πρώτο ακέραιο ώστε μετά να αρχίσουμε τις συγκρίσεις. */


for(i = 1; i < 10; i++)


{



System.out.print("Enter number: ");




num = input.nextInt(); 




if(num == last+1)





suc++;



last = num; /* Αποθηκεύουμε τον αριθμό που εισήγαγε ο χρήστης ώστε να τον συγκρίνουμε με τον επόμενο. */


}



System.out.println("Pairs: " + suc); 


}

}
6. Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει μέχρι 100 ακεραίους. Αν ο αριθμός που εισάγεται είναι μεγαλύτερος από τον τελευταίο που εισήχθηκε, η εισαγωγή των ακεραίων να τερματίζει και το πρόγραμμα να εμφανίζει πόσοι αριθμοί εισήχθησαν συνολικά.
import java.util.Scanner;
public class Test 

{


public static void main(String[] args)


{



int i, num, last, cnt; 



Scanner input = new Scanner(System.in); 



System.out.print("Enter number: ");



last = input.nextInt(); /* Αρχικά, διαβάζουμε τον πρώτο ακέραιο ώστε μετά να αρχίσουμε τις συγκρίσεις. */


cnt = 1;


for(i = 1; i < 100; i++)


{



System.out.print("Enter number: ");




num = input.nextInt(); 




cnt++;



if(num > last)




break;




last = num; /* Αποθηκεύουμε τον αριθμό που εισήγαγε ο χρήστης ώστε να τον συγκρίνουμε με τον επόμενο. */


}


System.out.println("Total = " + cnt); 


}

}
7. Σύμφωνα με τους Πυθαγόρειους, δύο φυσικοί αριθμοί ονομάζονται φίλιοι αν το άθροισμα των γνησίων διαιρετών του ενός (δηλαδή όλοι οι θετικοί διαιρέτες του εκτός του εαυτού του) είναι ίσο με τον άλλο αριθμό και αντίστροφα. Για παράδειγμα, οι αριθμοί 220 και 284 είναι φίλιοι αριθμοί, γιατί οι γνήσιοι διαιρέτες του 220 είναι οι: 1, 2, 4, 5, 10, 11, 20, 22, 44, 55 και 110 (με άθροισμα 284) και οι γνήσιοι διαιρέτες του 284 είναι οι: 1, 2, 4, 71 και 142 (με άθροισμα 220). Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει δύο θετικούς ακεραίους και να εμφανίζει μήνυμα για το αν είναι φίλιοι ή όχι.
import java.util.Scanner;
public class Test 

{


public static void main(String[] args)


{


int i, num1, num2, sum_div1, sum_div2;



Scanner input = new Scanner(System.in);


sum_div1 = sum_div2 = 0;



System.out.print("Enter number: ");



num1 = input.nextInt();


System.out.print("Enter number: ");



num2 = input.nextInt(); 



for(i = 1; i <= num1/2; i++) /* Βρίσκουμε τους διαιρέτες του αριθμού. Ο έλεγχος γίνεται μέχρι το μισό του αριθμού, αφού δεν μπορεί να υπάρχει διαιρέτης μετά από αυτόν. */



{



if(num1 % i == 0)




sum_div1 = sum_div1 + i;


}



for(i = 1; i <= num2/2; i++) 



{



if(num2 % i == 0) 




sum_div2 = sum_div2 + i;


}


if(sum_div1 == num2 && sum_div2 == num1)



System.out.println("They are friendly numbers"); 



else



System.out.println("They are not friendly numbers");

}

}
8 (με for μέσα σε for). Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει έναν ακέραιο που να αντιστοιχεί σε αριθμό γραμμών. Στην πρώτη γραμμή να εμφανίζονται τόσα '*' όσα και ο αριθμός των γραμμών και σε κάθε επόμενη ένα λιγότερο. Για παράδειγμα, αν ο χρήστης εισάγει την τιμή 5 το πρόγραμμα να εμφανίζει:

*****

 ****

  ***

   **

    *
import java.util.Scanner;
public class Test 

{


public static void main(String[] args)


{


int i, j, lines;



Scanner input = new Scanner(System.in);


System.out.print("Enter lines: ");



lines = input.nextInt();


for(i = 0; i < lines; i++)



{




for(j = 0; j < i; j++)




System.out.print(" ");



for(j = lines; j > i; j--)




System.out.print("*");



System.out.println();


}

}

}
3. Πίνακες
1. Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει 100 ακεραίους, να τους αποθηκεύει σε έναν πίνακα ακεραίων και στη συνέχεια να εμφανίζει τα στοιχεία του πίνακα με αντίστροφη σειρά.
import java.util.Scanner;
public class Test 

{


public static void main(String[] args)


{


int i, num;



int[] arr = new int[100];


Scanner input = new Scanner(System.in);



for(i = 0; i < 100; i++)



{




System.out.print("Enter number: ");




arr[i] = input.nextInt(); 


}


for(i = 99; i >= 0; i--)



{




System.out.println("Number = " + arr[i]);


}

}

}
β. Ποια αλλαγή πρέπει να γίνει στον κώδικα, ώστε να εμφανίζονται μόνο τα στοιχεία του πίνακα με τιμή στο [-5, 20];

Απάντηση: Αλλάζουμε το δεύτερο for σε:   

for(i = 99; i >= 0; i--)

{

if(arr[i] >= -5 && arr[i] <= 20)


{


System.out.println("Number = " + arr[i]); 

}

}
2. Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει συνεχώς ακεραίους και να αποθηκεύει σε έναν πίνακα δέκα θέσεων μόνο αυτούς με τιμή στο [50, 100]. Όταν γεμίσει ο πίνακας, η εισαγωγή των ακεραίων να τερματίζει. Το πρόγραμμα να εμφανίζει τα στοιχεία του πίνακα πριν τερματίσει.
import java.util.Scanner;
public class Test 

{


public static void main(String[] args)


{


int i, num;



int[] arr = new int[10];


Scanner input = new Scanner(System.in);



i = 0;


while(true)



{




System.out.print("Enter number: ");




num = input.nextInt(); 



if(num >= 50 && num <= 100)




{




arr[i] = num;  




i++;





if(i == 10)





break; /* Αν γεμίσει ο πίνακας, τερματίζουμε την επανάληψη. */



}



}



for(i = 0; i < 10; i++)



{




System.out.println("Number = " + arr[i]); 



}

}

}
3. Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει 5 ακεραίους, να τους αποθηκεύει σε έναν πίνακα ακεραίων και στη συνέχεια να εμφανίζει την ελάχιστη τιμή και την θέση της στον πίνακα. 
import java.util.Scanner;
public class Test 

{


public static void main(String[] args)


{


int i, pos, min;


int[] arr = new int[5];


Scanner input = new Scanner(System.in);



for(i = 0; i < 5; i++)



{




System.out.print("Enter number: ");




arr[i] = input.nextInt(); 


}


min = arr[0]; /* Θεωρούμε ότι η ελάχιστη τιμή του πίνακα είναι το πρώτο του στοιχείο. */


pos = 0;



for(i = 1; i < 5; i++)



{




if(arr[i] < min) /* Αν βρούμε κάποιο στοιχείο του πίνακα με μικρότερη τιμή από το min, τότε αλλάζουμε την τιμή του min και γίνεται ίση με αυτό το στοιχείο. */




{





min = arr[i];




pos = i;



}


}


System.out.println("Minimum = " + min + " Position = " + pos);

}
}

Σχόλια: Αν θέλουμε να βρούμε την μεγαλύτερη τιμή, αλλάζουμε το < στην if συνθήκη σε >.
4. Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει 10 ακεραίους και να τους αποθηκεύει σε έναν πίνακα. Στη συνέχεια, να ελέγχει αν ο πίνακας είναι συμμετρικός. Ως «συμμετρία» του πίνακα, θεωρήστε την ιδιότητα το πρώτο του στοιχείο να είναι ίσο με το τελευταίο, το δεύτερο με το προτελευταίο, κ.ο.κ.

import java.util.Scanner;
public class Test 

{


public static void main(String[] args)


{


int SIZE = 10;



int i;



int[] arr = new int[SIZE];


Scanner input = new Scanner(System.in);



for(i = 0; i < SIZE; i++)



{



System.out.print("Enter number: ");




arr[i] = input.nextInt(); 



}



for(i = 0; i < SIZE/2; i++)



{ 




if(arr[i] != arr[SIZE-1-i])




{





System.out.println("Non symmetric array");





return; /* Αφού διαπιστώσαμε ότι ο πίνακας δεν είναι συμμετρικός, τερματίζουμε άμεσα το πρόγραμμα. */



}



}



System.out.println("Symmetric array");


}

}

Σχόλια: Και μία ερώτηση: Αν το μέγεθος του πίνακα ήταν περιττός αριθμός, π.χ. αν το SIZE ήταν 11, θα άλλαζε κάτι στην παραπάνω λύση;

Αφού το μεσαίο στοιχείο δεν συγκρίνεται με κάποιο άλλο στοιχείο, δεν επηρεάζεται η «συμμετρία» του πίνακα. Επομένως, αυτός ο κώδικας λειτουργεί το ίδιο και για άρτιο, αλλά και για περιττό αριθμό στοιχείων. 
5 (for μέσα σε for). Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να δηλώνει δύο πίνακες 10 ακεραίων και να διαβάζει τις τιμές των στοιχείων τους. Στη συνέχεια, να ελέγχει αν υπάρχουν κοινά στοιχεία στους δύο πίνακες και, αν ναι, να εμφανίζει την τιμή του κάθε κοινού στοιχείου και τη θέση του στους δύο πίνακες. Αλλιώς, να εμφανίζει ένα μήνυμα ότι δεν υπάρχουν κοινά στοιχεία.
import java.util.Scanner;
public class Test 

{


public static void main(String[] args)


{


int SIZE = 10;



int i, j, cnt;



int[] arr1 = new int[SIZE];


int[] arr2 = new int[SIZE];


Scanner input = new Scanner(System.in);



for(i = 0; i < SIZE; i++)



{



System.out.print("Enter number for the 1st array: ");




arr1[i] = input.nextInt(); 




System.out.print("Enter number for the 2nd array: ");




arr2[i] = input.nextInt(); 



}



cnt = 0; // Μεταβλητή που μετράει τα κοινά στοιχεία. 


for(i = 0; i < SIZE; i++)  



{




for(j = 0; j < SIZE; j++) /* Αυτός ο βρόχος ελέγχει αν το στοιχείο του πρώτου πίνακα υπάρχει στον δεύτερο. */ 




{





if(arr1[i] == arr2[j]) 





{






cnt++;






System.out.println("Same Value = " + arr1[i] + " Pos_1 = " + i + " Pos_2 = " + j);









}




}



}



if(cnt == 0) 




System.out.println("No common elements were found!");


}
}
4. Συναρτήσεις
1. Δημιουργήστε δύο συναρτήσεις που να δέχονται σαν παράμετρο έναν ακέραιο η καθεμία και να επιστρέφουν το τετράγωνο και τον κύβο του ακεραίου, αντίστοιχα. Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει έναν ακέραιο και να εμφανίζει το άθροισμα του τετραγώνου και του κύβου του με χρήση των συναρτήσεων.
import java.util.Scanner;
public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{


int i, j, k;



Scanner input = new Scanner(System.in);


System.out.print("Enter number: ");



i = input.nextInt(); 


j = square(i);



k = cube(i);


System.out.println("Sum = " + (j+k));


}

public static int square(int a) 

{



return a*a; 


}

public static int cube(int a) 


{



return a*a*a; 


}
}

2. Δημιουργήστε μία συνάρτηση που να δέχεται σαν παραμέτρους έναν πίνακα ακεραίων και να επιστρέφει τον μέσο όρο των στοιχείων που είναι αποθηκευμένα σε άρτιες θέσεις (π.χ. 0, 2, 4, ...). Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει 10 ακεραίους και να τους αποθηκεύει σε έναν πίνακα ακεραίων. Στη συνέχεια, να καλεί την συνάρτηση και να εμφανίζει την τιμή επιστροφής της.
import java.util.Scanner;
public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{


int i;



float j;


int[] arr = new int[10];


Scanner input = new Scanner(System.in);


for(i = 0; i < 10; i++)



{




System.out.print("Enter number: ");




arr[i] = input.nextInt(); 


}


j = avg(arr);


System.out.println("Average = " + j);


}

public static float avg(int pin[]) 

{


int i;



float sum;


sum = 0;


for(i = 0; i < 10; i=i+2) /* Αυξάνουμε το βήμα κατά 2 για τις άρτιες θέσεις. */ 


{




sum = sum + pin[i];


}



return sum/5; // Το πλήθος των στοιχείων είναι 5.  

}
}
3. Δημιουργήστε μία συνάρτηση που να δέχεται σαν παραμέτρους τρεις πραγματικούς και να επιστρέφει τον μέσο όρο αυτών με τιμή στο [1, 2]. Αν δεν υπάρχει τιμή στο [1, 2] να επιστρέφει την τιμή -1. Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει τρεις πραγματικούς, να καλεί τη συνάρτηση και να εμφανίζει την τιμή επιστροφής. 
import java.util.Scanner;
public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{


float i, j, k, r;



Scanner input = new Scanner(System.in);


System.out.print("Enter numbers: ");



i = input.nextFloat(); 


j = input.nextFloat(); 


k = input.nextFloat(); 


r = avg(i, j, k);



System.out.println("Average = " + r);


}

public static float avg(float a, float b, float c)


{



int cnt; 



float sum; 


cnt = 0;



sum = 0;



if(a >= 1 && a <= 2)



{




sum = sum + a;




cnt++;



}



if(b >= 1 && b <= 2)



{




sum = sum + b;




cnt++;



}



if(c >= 1 && c <= 2)



{




sum = sum + c;




cnt++;



}



if(cnt != 0)




return sum/cnt;



else




return -1;


}
}

